
ZPRÁVA O MĚSTĚ KRNOVĚ 
Hodnocení volebního období 2010-2014
Uběhly čtyři roky, po které v čele města stála koalice České strany sociálně demokratické, Občanské demo-
kratické strany a Nezávislého občanského sdružení (NEOS). Do funkčního období jsme v roce 2010 vstupovali  
s prioritou rozvoje Krnova a odcházíme z něj s pocitem dobře odvedené práce. Z velké části se nám poda-
řilo naplnit programové prohlášení rady města, v němž jsme definovali konkrétní závazky. Svým nástupcům  
předáváme rozvíjející se město v dobré finanční kondici a s konkrétními plány do budoucna. Jsou zhmotněny 
v připravených projektech, jež posunou Krnov blíž k tomu, aby se stal městem příznivým pro život. Městem,  
na jehož chodu a směrování se aktivně podílejí občané, kteří jsou na místo, kde žijí, patřičně hrdí. 

Mgr. Alena Krušinová, starostka
Renata Ramazanová, místostarostka

Ing. Michal Brunclík, místostarosta

• V  průběhu let 2010-2014 jsme proin-
vestovali 586 milionů korun. 
• Z  této částky jsme v  dotacích získali 
196 milionů korun Protože se nacházíme 
v mezidobí, kdy se více jak rok nevyhlašují 
dotační evropské tituly a naše republika 
se připravuje na nové programovací ob-
dobí, lze považovat tuto finanční částku za 
úspěch. Nové programovací období neza-
stihne Krnov nepřipravený. Nové projekty 
se zpracovávají již nyní, aby město bylo na 
možnost získání dotací dobře přichystáno.
• K  největším investicím za uplynulé 
období patřily výstavba tělocvičny u ZŠ 
Janáčkovo náměstí (48 769 115,46 Kč)  
a rekonstrukce Smetanových sadů  
(26 072 304,89 Kč).
• V  anketách, v  nichž 
jsme zjišťovali, co obča-
né nejvíc upřednostňují, 
se dvakrát potvrdila akce 
– rekonstrukce měst-
ských lázní. Proto byly 
zastupitelstvem města 
schváleny finanční prostředky na vypra-
cování koncepční studie, řešící rozšíření  
a modernizaci městských lázní. V součas-
né době se vyhlašuje výběrové řízení na 
zhotovitele projektové dokumentace. 
• Těsně před odevzdáním je projektová 
dokumentace pro provedení stavby infra-
struktury a inženýrských sítí v druhé etapě 
průmyslové zóny Krnov-Červený Dvůr. Zá-

jem o pozemky již projevili noví i současní 
investoři, kteří zde chtějí podnikat a vy-
tvořit téměř 250 nových pracovních míst.
• Postupně prochází rekonstrukcí kana-
lizační řady na území města a v konečné 

přípravě jsou také pro-
jektové dokumentace 
pro stavbu vodovodu 
do místní části Guntra-
movice a splaškové ka-
nalizace na Ježník a do 
Krásných Louček.
• V  červnu 2013 Krnov 

zasáhlo tornádo a způsobilo škody na 
majetku jak občanů, tak města. S  maxi-
málním nasazením krizového fondu jsme 
tuto neobvyklou situaci zvládli bez větších 
problémů. Využili jsme i mimořádného 
dotačního titulu ministerstva pro místní 
rozvoj na pokrytí škod po tornádu a v krát-
kém čase zajistili nejvíce poškozeným ro-
dinám finanční prostředky. 

• Došlo ke zlepšení územní veřejné sprá-
vy a veřejných služeb. Stalo se tak díky 
projektu „Hospodárný,  kvalitní  a  obča-
nům blízký úřad“. Na radnici vznikla recep-
ce, kde občané získávají základní informa-
ce a lépe se na úřadě orientují. Pokladna 
má otevřeno pět dnů v týdnu. Byly prove-
deny organizační změny ve struktuře úřa-
du, které zprůhlednily a zefektivnily řadu 
činností. I tak ale stále platí, že profesio-
nální a přátelský servis musí být trvalým 
úkolem.
• Nejvíce vytížená oddělení byla vyba-
vena moderními vyvolávacími zařízeními  
a on-line kamerami, je-
jichž prostřednictvím 
občané zjistí, jak je pra-
coviště vytížené, což 
zajistí rychlejší vyřízení 
jejich požadavků. Bez 
navýšení počtu úřed-
níků se podařilo posílit 
agendu občanských prů-
kazů a cestovních dokladů tak, aby byly 
zkráceny čekací lhůty.
• Byl změněn systém zadávání veřejných 
zakázek (na systém E-ZAK). Učinili jsme 

opatření, vedoucí k eliminaci jakýchko-
liv podezření z machinací s nimi. Systém 
je transparentní. Odpovědnost každého, 

kdo se na přípravě za-
kázky a výběrovém řízení 
podílí, je jasně daná. 
• Město Krnov se zapoji-
lo do aktivit Národní sítě 
zdravých měst. Ve spolu-
práci s Iniciační skupinou 
místní Agendy 21 Krnov, 
občany i organizacemi 

realizujeme řadu akcí, zaměřených na 
otázky životního prostředí, zdravý životní 
styl, průzkumy veřejného mínění a zapo-
jování občanů do rozhodovacích procesů.

• Po celé čtyři roky byly finanční pro-
středky získané z  nájemného městských 
bytů vkládány do systematických oprav 
a rekonstrukcí bytového fondu v majetku 
města.
• V domech proběhla rekonstrukce výta-
hů tak, aby byly splněny náročné normy 
EU.
• V roce 2013 prošel velkou rekonstrukcí 
bytový dům na náměstí Minoritů (výmě-
na oken, oprava balkónů a celkové zatep- 
lení, nyní je zahájena úprava jeho vnitř-
ního dvora). Před zahájením je celková 
rekonstrukce bytových 
domů na Staré ulici č. 15 
a 17. Opravy by měly být 
ukončeny v příštím roce.
• Potřebná výměna 
oken je provedena ve 
dvou třetinách měst-
ských domů, bude ná-
sledovat zateplení střech  
a fasád domů, pokud to 
je v souladu s podmínka-
mi stanovenými památ-
kovou péčí.
• Náš nekompromisní postoj vůči dlužní-
kům, proti nimž jsme důsledně uplatňo-
vali zákonné postupy, se projevil ve zlep-
šení platební morálky občanů.

• Byly vytipovány dvě lokality, kde bude 
možné stavět rodinné domy. Jedná se  

o pozemky na Cvilí-
ně a pod Bezručovým 
vrchem. Studie již byla 
schválena zastupitel-
stvem a nyní pokračují 
projekční práce.
• Město garantuje byd-
lení se sociálním aspek-
tem, pro znevýhodněné. 
V domech s pečovatel-
skou službou máme cel-
kem 222 bytů, dalších 
24 bytů je pronajímáno 

klientům organizací poskytujících sociální 
služby. 

INVESTIČNÍ  
A FINANČNÍ POLITIKA MĚSTA

V průběhu let 2010-2014 jsme 
proinvestovali 586 milionů ko-
run. K největším investicím patři-
ly výstavba tělocvičny u Základní 
školy Janáčkovo náměstí a rekon-
strukce Smetanových sadů. 

BYDLENÍ

Bydlení v  městských bytech se 
zkvalitnilo. Provádí se systema-
tická opatření, vedoucí ke snižo-
vání jejich energetické náročnosti 
– výměna oken, zateplení fasád, 
střech. Proběhla komplexní vý-
měna výtahů. Byly vytipovány 
dvě lokality, kde bude možné sta-
vět rodinné domy. Město garan-
tuje bydlení se sociálním aspek-
tem.

SPRÁVA MĚSTA  
A SERVIS OBČANŮM

Došlo ke zlepšení územní veřej-
né správy a veřejných služeb. 
Byl změněn systém zadávání 
veřejných zakázek. Učinili jsme 
opatření, vedoucí k eliminaci ja-
kýchkoliv podezření z  machinací 
s nimi.

	     Výdaje na správu, údržbu, rekonstrukce bytového fondu v Kč

2011 2012 2013 2014
24 000 000 30 000 000 39 000 000 28 000 000



• Důležitými akcemi v  této oblasti byly: 
2011 – zateplení čtyř budov MŠ (Jirás-
kova, K. Čapka, Hlubčická, Žižkova) a ZŠ  
a školní jídelny na Žižkově ulici s  cílem 
dosáhnout snížení energetické nároč-
nosti (43 mil. Kč), rekonstrukce školní-
ho dvora ZŠ Dvořákův okruh (1,2 mil. 
Kč). 2012 – vybudování zahrady „Cirkus“  
v MŠ Gorkého (4 mil. Kč), 
zahájení stavby tělocvič-
ny na Janáčkově náměs-
tí, oprava fasády a oken 
ZŠ Smetanův okruh (4,5 
mil. Kč), rekonstrukce 
střechy MŠ nám. Míru 
(1,3 mil. Kč). 2013 – do-
končení tělocvičny ZŠ Janáčkovo nám (48,8 
mil. Kč), vybudování zahrady „Nad zemí“  
v MŠ Žižkova (6 mil. Kč). 2014 – výmě-
na oken ZŠ Dvořákův okruh (4 mil. Kč), 
nové oplocení zahrady Střeleckého domu  
(3 mil. Kč), zahájení realizace zahrady MŠ 
Hlubčická (1,8 mil. Kč), vybudování ven-
kovní učebny s cvičebními a hracími prvky 
u ZŠ Žižkova (0,5 mil. Kč).
• Na rozdíl od jiných měst se díky orga-
nizačním opatřením podařilo uchránit  
Krnovany od nedostatku míst v  mateř-
ských školách.
• Od roku 2010 realizovala ZŠ Janáčkovo 
nám. v České republice ojedinělý program 
na podporu inkluzivního vzdělávání, od 
školního roku 2014/15 v něm jsou zapoje-
ny i ostatní školy ve městě a také vybraní 
poskytovatelé sociálních služeb. 
• Mateřské a základní školy i středisko 
volného času byly úspěšné s 56 projekty, 

• Krnov je znám svou letitou přízní kultu-
ře, aktivitám občanů v této oblasti a také 
svým náročným divákem. Město Krnov 
je vlastníkem všech objektů sloužících ke 
kulturním pořadům, s  výjimkou objektů 
sakrálních.
• Městský rozpočet pokrývá většinu 
provozních nákladů a je z  něj financová-
na pravidelná činnost téměř všech stán-
ků kultury ve městě (městská knihovna, 
městské muzeum, kino, 
městské divadlo, kon-
certní síň ad.). 
• Kulturním organiza-
cím bylo formou veřej-
né finanční podpory 
rozděleno v  posledních čtyřech letech  
5 030 157 Kč. Touto částkou město pod-
pořilo činnost dětí a mládeže a organizo-
vání kulturních akcí. 
• V uplynulém období se podařilo: 2011 
– provedli jsme rekonstrukci Flemmicho-
vy vily a ta se stala oblíbeným místem 
poznání i odpočinku Krnovanů a návštěv-
níků města (9 mil. Kč). Digitalizace učinila 
z kina Mír 70 jedno z nejmodernějších ma-
lých kin v regionu (2,3 mil. Kč). Výjimečné 
klubové zařízení Kofola Music Club získalo 
vzduchotechniku nezbytnou pro počet-
né návštěvníky (2 mil. Kč). 2012 – měst-
ské divadlo bylo opatřeno zateplením 
stropu nad hledištěm (0,5 mil. Kč). 2013 
– městské divadlo získalo nové scénické  
osvětlení (3 mil. Kč). 2014 – nový výtah 
v  kině konečně umožní zhlédnout před-
stavení i osobám s pohybovými problémy 
(2 mil. Kč).
• Rozvoj kulturních zařízení a rozšíření 

• Nepodařilo se nám získat dotaci na re-
konstrukci školního hřiště u ZŠ Žižkova, 
věříme, že naši následovníci budou úspěš-
nější. 
• Vznikla pracovní skupina složená z pre-
ventistů základních a středních škol, veli-
tele městské policie, vedoucího obvodní-
ho oddělení Policie ČR a zástupce odboru 
školství, kultury a sportu. Cílem je okamži-
té řešení problémů, předávání aktuálních 
informací, koordinace a plánování pre-
ventivních akcí.
• Rekonstrukce dopravního hřiště (do-
končeno 2011) a jeho dovybavení při- 
spělo k  tomu, že je aktivně využíváno 
školami i veřejností. Na akcích se podílí 
městská policie i Policie ČR. ZŠ Žižkova zví-
tězila v  krajském kole BESIP, družstvo ZŠ 
Smetanův okruh zvítězilo v  celostátním 
kole Dopravní soutěže mladých cyklistů  

a začátkem září 2014 reprezentovalo ČR  
v evropském finále soutěže v  norském 
Oslu.
• Veřejností je velmi ceněn projekt „Ote-
vřené zahrady“. Zahrady MŠ jsou vybave-
ny moderními herními prvky. V roce 2011 
byla zrekonstruována 
zahrada u MŠ Gorkého 
(4 mil. Kč). V  roce 2013 
proběhla náročná re-
konstrukce zahrady MŠ 
Žižkova (6 mil. Kč), v roce 
2014 byla zahájena rekonstrukce zahrady 
MŠ Hlubčická (1,8 mil. Kč).
• Na zahradě střediska volného času byly 
instalovány nové posilovací stroje pro 
dospělé, mladším dětem zde slouží mo-
derní herní prvky. Zahrada se dočká do 
konce roku 2014 nového plotu (3 mil. Kč), 
před budovou Střeleckého domu dojde  

k rekonstrukci chodníku a úpravě parko-
vacích míst.
• V letech 2011 a 2014 přijala rada města 
nová pravidla pro hodnocení ředitelů škol 
a školských zařízení. Úprava školského zá-
kona stanovila povinnost pozici ředitele 

obhájit v  periodickém 
konkurzu.
• Do budoucna jsme 
nuceni přesunout záměr 
využití Městského parku 
pro volnočasové aktivity 

občanů v oblasti sportu. A to s ohledem 
na plánované vybudování protipovodňo-
vých opatření, které má v  nejbližších le-
tech realizovat Povodí Odry. 
• Na přípravě projektu rekonstrukce at-
letického stadionu jsme spolupracovali 
s občany - učiteli tělesné výchovy, součas-
nými a bývalými atlety.

• Na zimním stadionu bylo v  roce 2012 
bylo zrekonstruováno mrazící zařízení 
(čpavkové hospodářství), čímž bylo sníže-
no riziko úniku čpavku. Záměr celoroční-
ho využití zimního stadionu (odhadované 
finanční náklady 30 mil. Kč) byl prozatím 
posunut do dalšího období a to z toho dů-
vodu, že občané jednoznačně upřednost-
ňují rekonstrukci městských lázní. 

KULTURA

Provedli jsme rekonstrukci Flem-
michovy vily a ta se stala oblíbe-
ným místem poznání i odpočinku 
Krnovanů a návštěvníků města.

Výdaje městského rozpočtu na kulturu v Kč

2011 2012 2013 2014
Běžné výdaje 28 118 326 24 797 309 23 910 842 29 342 000
Kapitálové výdaje 13 893 758 921 150 3 348 859 7 430 000
Celkem 42 012 084 25 718 459 27 259 701 36 772 000

ŠKOLSTVÍ, KULTURA, SPORT 

Rekonstrukce dopravního hřiště  
a jeho dovybavení přispělo 
k  tomu, že je aktivně využíváno 
školami i veřejností.

ŠKOLSTVÍ, VZDĚLÁVÁNÍ 

Výdaje na školství, sport a kultu-
ru za poslední čtyři roky dosáhly 
částky půl miliardy korun. Mezi 
prioritní zájmy patřilo vytváření 
podmínek pro vzdělávání i volný 
čas nejmladších Krnovanů. 

Náklady na školství a vzdělávání v Kč

2011 2012 2013 2014
Běžné výdaje 41 922 677 44 941 761 36 308 602 38 310 000
Kapitálové výdaje 55 063 503 28 208 000 26 056 041 10 784 000
Celkem 96 986 180 73 149 761 62 364 643 49 094 000

které umožnily přeshraniční spoluprá-
ci, rekonstrukce zahrad, vybavení škol  
a zkvalitnění výuky. Díky těmto aktivitám 
byla oblast školství posílena o dotace 
z různých zdrojů ve výši 32 mil. Kč a byly 
zrealizovány akce za 35 mil. Kč.
• Žáci škol a mladí jsou aktivními part-
nery při přípravě a realizaci vybavenosti 

určené mladé generaci. 
Iniciovali stavbu skate/
bike parku, v  roce 2014 
provedli rozsáhlý prů-
zkum mezi vrstevníky  
a vytvořili strukturovaný 
seznam návrhů na vznik 
nových příležitostí pro 

volný čas mladých. 
• Velmi špatný stav městských budov na 
Hlavním náměstí a Revoluční ulici, využí-
vanými základní uměleckou školou, kte-
rou navštěvuje téměř 700 dětí, vyvolal 
nutnost tento problém řešit. Bylo rozhod-
nuto, že město zrekonstruuje budovu bý-
valé školy na nám. Míru v  moderní ZUŠ. 
Z  městského rozpočtu již byly uvolněny 
finanční prostředky na projektovou doku-
mentaci, která by měla být dokončena do 
poloviny příštího roku.
• V současné době se zpracovává také 
projekt na úpravu vnějšího prostoru u ZŠ 
Žižkova, mezi školou a školní jídelnou, kde 
je potřeba vyřešit neutěšený stav chodní-
ků a zároveň vybudovat příjemné prostře-
dí s moderními prvky pro aktivity dětí.

jejich nabídky, stejně jako pořádání ná-
ročných festivalů a dalších akcí, by ne-
byl možný bez aktivity MIKS v  soutěžích 
o podporu z  jiných zdrojů. V  uplynulém 
období bylo zrealizováno 26 projektů za-
měřených na kulturu, muzejnictví a envi-
romentální výchovu. Celkově MIKS získal 
formou dotací 7,5 mil. Kč a realizoval akce 
a činnosti za 9,5 mil. Kč. 
• Město pravidelně podporuje aktivity, 

které propagují Krnov 
nejen v  kraji, ale i na 
území republiky a v  za-
hraničí. 
• Vedle grantového sys-
tému se město podílí na 

provozních nákladech při pořádání kul-
turních akcí v objektech města. Krnovské 
hudební slavnosti, festival 70mm filmů 
KRRR!, tradiční jarní a vánoční jarmarky 
oceňují jak Krnované, tak hosté ze široké-
ho okolí i blízkého zahraničí. Mimo to se 
na teritoriu Krnova každoročně odehrá-
vá řada zajímavých malých i velkých kul-
turních akcí, periodických i jedinečných, 
a nesmírně si vážíme všech, kdo k bohat-
ství kulturního života přispívají.
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• Sportovní tradice Krnova a úspěchy 
jeho sportovců, stejně jako potřeba zapo-
jení dětí a mládeže do sportovní činnosti, 
jsou zavazující. V uplynulém období byla 
kvůli výpadku dotací z  centra ohrože-
na samotná existence 
mnohých oddílů. Město 
Krnov se v  letech 2013 
a 2014 v rámci svých 
rozpočtových možností 
snažilo nejhorší dopady 
alespoň trochu zmírnit. 
Vytvořilo podmínky pro výrazně dotované 
užívání všech tělocvičen dětmi a mládeží. 
Posílilo dotace oddílům na činnost, reali-
zovalo vzdělávání trenérů. 
• Do sportu bylo prostřednictvím veřejné 
finanční podpory rozděleno za uplynulé 
čtyři roky 17 558 964 Kč (na činnost dětí 
a mládeže, na organizování akcí a nákup 
drobného sportovního náčiní). 
• Další miliony korun město vložilo do 
údržby a oprav sportovních zařízení, která 
jsou v  majetku města. Je připraven pro-
jekt na rekonstrukci atletického stadionu, 

• Za poslední čtyři roky bylo vynaloženo 
více jak 25 milionů korun na opravy, re-
konstrukce chodníků a komunikací. Nyní 
se dokončuje projekt na rekonstrukci ulic 
Mikulášské a Nádražní, jakož i projekt 
na celkovou rekonstrukci ulice M. Gor-
kého (včetně chodníků). Už v  loňském 
roce jsme měli připravené finanční pro-
středky na rekonstrukci chodníků na ulici  
Čsl. armády. Museli jsme ale od ní ustoupit  
a přizpůsobit se majiteli komunikace, Mo-
ravskoslezskému kraji, který má v  plánu 
opravit vozovku v roce 2015. Z  důvodu 
nutné koordinace obou akcí bude rekon-
strukce chodníků prove-
dena v příštím roce.
• Ve městě přibyly 
zpomalovací semafory, 
zpracovávají se projek- 
ty nejkomplikovaněj-
ších křižovatek ve městě 
(Soukenická – Hlubčická, 
Říční okruh – Šmeralo-
va, Svatováclavská), kde budou vytvořena 
opatření, vedoucí ke zvýšení bezpečnosti 
přecházejících chodců. 
• Více jak polovina zastávek MHD byla 
vybavena novými přístřešky a lavičkami  
(1,5 mil. Kč).
• Po mnoha obtížných jednáních s  od-
povědnými institucemi lze konstatovat, 
že město Krnov udělalo vše pro zahájení 
výstavby severozápadního obchvatu měs-

• Výbor pro plánování sociálních služeb 
pracuje od počátku volebního období. 
V Krnově i nadále probíhá proces komu-
nitního plánování sociálních služeb. Čle-
nové výboru se na realizaci plánu podílejí 
a zároveň připravují doporučení zastupi-
telstvu města. 
• Zřídili jsme ve vyloučené lokalitě stálé 
detašované pracoviště sociálního odboru 
a tím jsme posílili terénní práci.
• Problematické oblasti jsme začali řešit 
ve spolupráci s Agenturou pro sociální za-
čleňování při Úřadu vlády ČR.
• Ve spolupráci s poskytovateli sociálních 
služeb byl vyhodnocen předchozí střed-
nědobý plán rozvoje sociálních služeb  
a vytvořen i schválen nový, na léta 2013-
2016.
• Ke zvýšení efektivity přispěla optimali-
zace domova pro seniory. 
Díky přijatým opatřením 
je město Krnov, i v době 
snižování výdajů státu na 
sociální oblast, schopno 
garantovat zachování 
pobytové služby pro své 
občany.
• Podařilo se nám roz-
šířit aktivity poskytované pečovatelskou 
službou, naším prioritním zájmem je, aby 
každý, kdo potřebuje pomoc jiné osoby 
z  důvodu zdraví, mohl zůstat co nejdéle 
v domácím prostředí.
• Jsme přesvědčeni, že nejvhodnějším 
prostředím pro výchovu dětí je rodina. 
Aktivně vyhledáváme pěstouny, věnuje-
me se jejich přípravě a spolupracujeme 
s nimi.
• Podařilo se nám zabránit zániku poboč-
ky Okresní správy sociálního zabezpečení 
v  Krnově. Umístění pracoviště v  budově 
městského úřadu, v sousedství sociálního 
odboru, umožňuje občanům nalézt radu  
i pomoc na jednom místě. 
• Projekty veřejné finanční podpory hod-
notí pracovní skupina složená z  nezávis-
lých odborníků, kteří mají odborné zna-
losti ze sociální oblasti a nejsou napojeni 
na žádného poskytovatele. Tímto chceme 
podpořit nezávislý pohled na poskytova-
tele. Přestože dochází ke snižování dotací 
ze strany státu, máme snahu potřebné  
a kvalitní sociální služby ve městě udržet. 
• Díky naší podpoře se podařilo poskyto-
vatelům sociálních služeb zapojit do indi-
viduálního plánu kraje, což znamená kaž-
doroční posílení prostředků v  sociálních 
službách o cca 7,5 mil. Kč.
• V  době nejasností financování sociál-
ních služeb ze státního rozpočtu se po-
dařilo zajistit jejich fungování a stabilizo-

SPORT

Do sportu bylo prostřednictvím 
veřejné finanční podpory z roz-
počtu města rozděleno za uply-
nulé čtyři roky 17,5 milionu ko-
run. 

Výdaje městského rozpočtu na sport a tělovýchovu v Kč
(nejsou zahrnuty výdaje spojené s provozem základních škol)

2011 2012 2013 2014
Běžné výdaje 15 353 414 16 543 628 21 561 300 19 707 000
Kapitálové výdaje 0 3 793 075 6 711 418 5 612 000
Celkem 15 353 414 20 337 256 28 272 718 25 319 000

DOPRAVA A BEZPEČNOST

Po mnoha obtížných jednáních 
s  odpovědnými institucemi lze 
konstatovat, že město Krnov udě-
lalo vše pro zahájení stavby se-
verozápadního obchvatu města. 
Tato stavba je připravena k  rea-
lizaci.

SOCIÁLNÍ OBLAST  
A OBLAST ZDRAVOTNICTVÍ

Proběhla optimalizace domova 
pro seniory. Díky přijatým opat-
řením je město Krnov, i v  době 
snižování výdajů státu na sociál-
ní oblast, schopno garantovat 
zachování pobytové služby pro 
své občany.

	     Výdaje z rozpočtu města Krnova na sociální služby v Kč

2011 2012 2013 2014

13 814 200 17 643 817 12 846 421 11 897 000

ta. Tato stavba je připravena k  realizaci. 
Výběr zhotovitele stavby má proběhnout 
v  roce 2015 tak, aby koncem roku 2015 

začala jeho výstavba. 
• Po celé čtyři roky jsme 
aktivně spolupracovali 
se státním podnikem Po-
vodí Odry na přípravách 
protipovodňových opat-
ření ve městě a okolí 
(převody pozemků, růz-
né stupně projektových 

dokumentací). Město bylo pořadatelem 
dvou konferencí, na nichž zástupci Povodí 
Odry seznámili občany s navrženými úpra-
vami.
• V roce 2012 byla dokončena moderni-
zace kamerového systému městské poli-
cie, spočívající v náhradě analogových ka-
mer digitálními. V roce 2013 byl kamerový 
systém rozšířen o další body v problémo-
vých lokalitách.

v  současné době se na stadionu provádí 
pravidelná základní údržba. 
• Vybrané investice: 2012 – rekonstruk-
ce technologie chlazení ledu na zimním 
stadionu (3,5 mil. Kč). 2013 – tělocvična 

na Janáčkově náměstí 
slouží nejen k výuce, ale  
i řadě sportovních oddílů 
(47 mil. Kč), skate/bike 
park (3,8 mil. Kč), opra-
va ochlazovacího ba- 
zénu v sauně v  měst-

ských lázních (1 mil. Kč), instalace vířivky 
v městských lázních (0,8 mil. Kč), oprava 
elektroinstalace v tělocvičně na Petrovic-
ké ulici (0,85 mil. Kč), zahrada SVČ byla 
pro veřejnost vybavena posilovacími 
stroji (0,2 mil. Kč). 2014 – na hřišti u ZŠ 
Janáčkovo nám. byla instalována sestava 
pro workout - cvičení pouze s vahou vlast-
ního těla. Provádějí se nutné opravy v tě-
locvičně na Petrovické ulici (0,7 mil. Kč), 
opravami prochází budova na fotbalovém 
stadionu (0,7 mil. Kč). 

vat služby tak, aby odpovídaly potřebám 
občanů Krnova. Zároveň město podpořilo 
vznik dalších nezbytných služeb: sociálně-
-terapeutická dílna (2010), dobrovolnické 
centrum (2011), denní stacionář pro se-
niory (2011), občanské poradny (2014), 
terénní programy (2014), adiktologická 

poradna (2014), odbor-
né sociální poradenství 
(2011, 2014). Vznikly 
další zajímavé aktivity, 
například rodinná ka-
várna nebo potravinová 
pomoc potřebným.
• V  roce 2014 s  měs-
tem spolupracuje 26 po- 

skytovatelů, tj. 53 registrovaných a nava-
zujících sociálních služeb. Jejich prezen-
tace, spojená s  poskytováním aktuálních 
informací, probíhá každoročně formou 
veletrhu zdraví a sociálních služeb. V tom-
to roce se uskuteční 2. října.
• Roční náklady na sociální služby v Krno-
vě činí 150 miliónů korun, příspěvek měs-
ta je jen jejich malou částí.
• Veškeré rekonstrukce komunikací se 
provádí podle nových norem, tedy s ohle-
dem na bezproblémovou dostupnost  
i pro zdravotně postižené. V roce 2012 byl 
postaven výtah do posledního sektoru po-
likliniky, na podzim 2014 bude ukončena 
vestavba výtahu v kině. 
• V souladu s návrhy občanů pokračuje-
me v doplňování laviček na území města, 
tvorbě tzv. lavičkostezek. 
• V areálu nemocnice patří městu téměř 
60 procent nemovitostí. Na pravidelných 
schůzkách s  vedením nemocnice získá-
váme aktuální informace o dění v oblasti 
zdravotnictví. Město Krnov přispělo část-
kou 1,5 milionu korun na rekonstrukci 
veřejného osvětlení v  areálu nemocnice. 
V oblasti poskytování zdravotní péče jsme 
měli zájem také na tom, aby poliklinika 
zůstala centrem ambulantní zdravotní 
péče. V tomto duchu jsme postupovali při 
pronajímání prostor.
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• Usilovali jsme o čisté životní prostředí  
a město je skutečně jeho návštěvníky ce-
něno jako čisté a zelené. Tato snaha vyža-
duje nemalé úsilí a prostředky, ročně ko-
lem šesti milionů korun. Z toho ale 70 až 
100 tisíc korun stojí likvidace černých sklá-
dek, další prostředky jsou vynakládány na 
odstraňování škod způsobených vandaly.
• V rámci péče o veřejnou zeleň na území 
města provádí odbor životního prostře-
dí pasport zeleně a ke zjišťování „zdra-
ví“ stromů využívá diagnostický přístroj, 
který město k  tomuto 
účelu zakoupilo. Při vý-
měně vzrostlé zeleně 
se přihlíží k  vhodné-
mu druhu i kultivaru 
vysazovaných stromů, 
podle míst, kam jsou 
vysazovány. V  období 
2011-2014 bylo dosud 
vysázeno celkem 177 
vzrostlých stromů na ulicích Albrechtic-
ké, Rooseveltově, Revoluční, I. P. Pavlova, 
Jesenické, Zámecké, sv. Ducha, Opavské, 
Tyršově, na náměstí Hrdinů a ve Smetano-
vých sadech. 
• Byla zvýšena výměra pravidelně udržo-
vané veřejné zeleně z 66 na 68,5 ha, dále 
byly 2,5 ha přesunuty do vyšších tříd údrž-
by.
• Péči o zeleň ve městě převážně za-
jišťují Technické služby Krnov, s.r.o., 

(85 %), ve spolupráci s odborem životního 
prostředí mají na starost komplexní péči  
o zelené plochy i o stromy. Roční náklady 
na údržbu městské zeleně činí přibližně 
7,6 miliónů korun. Z této částky jsou fi-
nance použity i na údržbu dendrologicky 
cenného Chářovského parku (270 000 Kč) 
a chráněných alejí (350 000 Kč). Další ze-
lené plochy o rozloze 7 ha jsou intenziv-
ně udržované Lesní správou města Krno-
va, s.r.o. Jsou součástí příměstských lesů  
a zejména na Cvilíně a Ježníku slouží k re-
kreaci občanů. Rekonstrukcí prošla hojně 
využívaná odpočívadla, např. u Mořského 
oka, Senné a Kamenné boudy. 
• Ve prospěch péče o zeleň hovoří také 
další skutečnosti. Krnov získal dotaci ze 
SFŽP na projekt „Revitalizace a využití 
poškozeného území bývalého vojenského 
areálu v  Chomýži u Krnova“ (7  836  673 
korun). Nadace ČEZ přispěla na „Obnovu 
historické aleje Stará Ježnická po tornádu 
2013“ (199 200 Kč). 
• Velké školy v městských lesích způsobi-
lo v roce 2013 tornádo. Nyní již je opětov-
ně zalesněno 6,68 ha, zbývá ještě 0,6 ha, 
malá část zasaženého území je ponechá-
na přirozené obnově.

• Od roku 2013 dochází ke komplexní 
rekonstrukci Smetanových sadů, jež byla 
rozdělena do dvou etap. Nyní probíha-
jí práce spojené s  obnovou vegetačních 
prvků (5 419 000 Kč), které za příznivých 
klimatických podmínek budou ukončeny 
v listopadu 2014.
• Od ledna 2011 je v okrajových částech 
města a ve vilových čtvrtích prováděn pyt-
lový sběr separovaného odpadu. V  roce 
2011 bylo zakoupeno dalších 29 kontejne-
rů na separovaný sběr v hodnotě 287 tisíc 

korun, dalších 62 kontej-
nerů za 620 tisíc Kč přiby-
lo v  roce 2012. Aktuálně 
je ve městě rozmístěno 
448 kontejnerů na sepa-
rovaný sběr. Občané mají 
možnost také využívat tři 
sběrné dvory, které se na 
území města nachází.
• Byl zahájen sběr tex-

tilu ve spolupráci s Diakonií Broumov 
a s Armádou spásy Krnov. V  roce 2013 
bylo takto sesbíráno 44,6 tuny odpadu,  
v 1. pololetí roku 2014 31,8 tuny.
• Na Hlavním náměstí byly vybudovány 
první podzemní kontejnery ve městě, kte-
ré odstranily neestetické shromažďování 
odpadů.
• Byl zpracován a schválen Plán odpa-
dového hospodářství města Krnova na 
období 2011-2015. Rovněž byl zpracován 

koncepční materiál k  nakládání s  biood-
padem, v řešení je změna územního plánu 
k umístění kompostárny, která bude slou-
žit občanům města. S  její stavbou budou 
souviset i další kroky – sběr, zpracování  
a využití kompostu.
• Finálně byl zrekultivován a zalesněn 
další hektar bývalé skládky tekutých od-
padů na Cvilíně, tím jsou již dokončeny 
čtyři hektary z celkových sedmi.
Práce s veřejností 
• Občané města jsou pravidelně informo-
váni Zprávou o stavu životního prostředí 
v Krnově. Vydali jsme také Zprávu o život-
ním prostředí Krnovska.
• Pořádáme výstavy, soutěže a setkání 
pro děti zaměřené na ochranu životního 
prostředí a upevňování dobrého vztahu 
k  městu jako takovému. Každoročně je 
organizována soutěž „Šedivé či zelené“ 
která je zaměřená na úpravu zahrad u ro-
dinných domů a rozkvetlá okna a balkóny.
• O životním prostředí podrobně infor-
mujeme veřejnost na webových strán-
kách města, způsob a obsah sdělení byl 
opakovaně, po dobu tří let, oceněn prv-
ním místem v rámci národní soutěže „Ze-
lená informacím“.

• V  roce 2011 byla uzavřena smlouva 
s ukrajinským městem Nadvirna.
• Spolupráce s  evropskými partnery je 
realizována na základě společného plánu, 
který města projednají vždy na podzim 
předcházejícího roku. 
• Mezinárodní akce: 2011 – výtvarný ple-
nér (St. Egréve). 2012 – setkání mladých 
hasičů (Krnov), workshop 
partnerských měst k dob-
ré praxi v  sociálních služ-
bách (Krnov), workshop 
místních Agend 21 part-
nerských měst, sdílení 
dobré praxe (Saint Egré-
ve). 2013 – Bussines week 
pro studenty (Mińsk Mazowiecki). 2014 
– vzdělávací seminář a výměna dobré 
praxe v mateřských školách (Krnov, Prud-
nik), metody výuky vybraných předmětů 
v základních školách, příklady dobré praxe 
(Krnov, Prudnik), setkání poskytovatelů 
speciálního vzdělávání a příprava meziná-
rodní spolupráce (Krnov). Každoročně je 
součástí spolupráce také kulturní výměna.
• Spolupráce s  Prudnikem, Hlubčicemi  
i dalšími městy příhraničí je každodenní 
záležitostí v nejrůznějších oblastech živo-
ta, v dopravě, protipovodňové ochraně, 
zaměstnanosti, vzdělávání, kultuře, ces-
tovním ruchu. Byly dokončeny dlouhodo-
bější společné přeshraniční projekty a re-
alizovány projekty nové za cca 37 milionů 
korun.
• Ve spolupráci s  polskými a slovenský-
mi partnery realizovaly školy, MIKS, stře-
disko volného času a knihovna celkem  

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Usilovali jsme o čisté životní pro-
středí a město je skutečně jeho 
návštěvníky ceněno jako čisté  
a zelené. Za informovanost o ži-
votním prostředí na webových 
stránkách města jsme získali tři-
krát po sobě první místo v národ-
ní soutěži „Zelená informacím“.

CESTOVNÍ RUCH  
A ZAHRANIČNÍ VZTAHY

Věnovali jsme velkou pozornost 
posílení atraktivity a návštěvnos-
ti Krnova, ve spolupráci se správ-
ci a vlastníky turistických cílů se 
daří zvyšovat  meziroční nárůst 
návštěvníků. 

	          Náklady na úklid města 2011-2014 v Kč

2011 2012 2013 2014
6 149 052 5 274 850 5 696 941 6 186 000

28 projektů v  hodnotě 9  404 647 Kč, na 
tyto akce získali organizátoři finanční pod-
poru od euroregionů. Obdobně se krnov-
ské instituce staly účastníky projektů na 
straně zahraničních partnerů.
• Krnov má zastoupení v poradních orgá-
nech pro cestovní ruch v  kraji, předsedá 
Radě pro cestovní ruch turistické oblas- 

ti Jeseníky-východ. Ak-
tivně se podílí na rea-
lizaci krajské strategie. 
Prezentační a organi-
zační aktivity zaměřuje 
nejen na Krnovsko, ale 
na celou příhraniční 
oblast (společné akce 

s Prudnikem). V roce 2012 byl dokončen 
projekt Slezsko bez hranic, který vytvo-
řil základy pro společnou realizaci zájmů 
v cestovním ruchu pro Krnovsko, Hlubčic-
ko a Prudnicko, informace pro turisty jsou 
stále aktualizovány a doplňovány (www. 
silesiatourism.com).
• Město Krnov věnovalo velkou pozor-
nost posílení atraktivity a návštěvnosti  
Krnova, ve spolupráci se správci a vlastní-
ky turistických cílů se daří zvyšovat mezi-
roční nárůst návštěvníků. 
• Potřebám turistů nově slouží QR kódy 
na památkách, cach schránky, mobilní 
průvodce a tištěný průvodce, do konce le-
tošního roku bude hotov cykloprůvodce. 
Věž radnice byla od roku 2014 zpřístup-
něna veřejnosti. Naprostá většina těchto 
záměrů je realizována ve spolupráci s pol-
skými městy a financována díky podpoře 
Euroregionu Praděd.
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